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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Thorsten Fürter (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Innenministerium 
 

Anbindung der Polizei an das Internet Teil 1 
 
 

 

1.) Wie hat sich die Kriminalität, die unter Verwendung des Internets und anderer 

moderner Kommunikationsmittel geschieht, seit dem Jahr 2000 in Schleswig-Holstein 

entwickelt? 

 

Antwort: 

Berichtsjahr  
bekannt gewor-
dene Fälle 

2004 1.224 
2005 4.687 
2006 6.821 
2007 8.044 
2008 8.397 
2009 10.595 

 

Hinweis: 

Straftaten in Verbindung mit dem Tatmittel Internet werden in der Polizeilichen Krimi-

nalstatistik erst seit dem Berichtsjahr 2004 erfasst.  
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2.) Welche Strategie verfolgt die Landesregierung bei der Verfolgung der Kriminalität, 

die unter Verwendung des Internets und anderer moderner Kommunikationsmittel 

geschieht? 

 

Antwort: 

Ziel der  Landesregierung ist es, die Strafverfolgungsbehörden in Schleswig-Holstein 

so auszubilden und auszustatten, dass sie im Internet – als virtuellen Tatort - und im 

Umgang mit modernen Informations- und Kommunikationstechnologien – als poten-

tiellen Tatmitteln - kriminalistisch genauso handlungsfähig sind, wie an physisch rea-

len Tatorten. 

Eine Gesamtstrategie, die alle Formen von Internetkriminalität gleichermaßen be-

kämpft, wird aus polizeifachlicher Sicht nicht als realisierbar erachtet. Vielmehr müs-

sen zu den einzelnen Kriminalitätsphänomenen wie Verbreitung von Kinderpornogra-

fie oder Anleitungen zum Bau von Sprengsätzen mit terroristischem Hintergrund dif-

ferenzierte Bekämpfungsansätze entwickelt werden, die nicht erst mit der Präsenz 

inkriminierter Inhalte im Internet greifen, sondern weit vorher.  

 

 

3.) Welche Rolle spielt die Ausstattung der PC-Arbeitsplätze bei der Polizei im Rah-

men der Bekämpfung der in Frage 1 benannten Kriminalität? 

 

Antwort: 

Die Ausstattung der PC-Arbeitsplätze bei der Polizei spielt bei der Bekämpfung von 

Internetkriminalität eine entscheidende Rolle. Eine Reihe von Straftaten lässt sich mit 

der Standardausstattung an PC mit Internet-Zugang bearbeiten. In den Bereichen, in 

denen sensible und anspruchsvolle Datensicherungs-, sowie Auswerte- und Analy-

searbeiten zu erledigen sind, erfolgt  eine separate Ausstattung mit entsprechend 

hochwertiger PC-Hard- und Software.  

 

 

4.) Welche Rolle spielt die Ausstattung der PC-Arbeitsplätze mit einem Breitbandzu-

gang zum Internet im Rahmen der Bekämpfung der Frage 1 benannten Kriminalität? 
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Antwort: 

Die Ausstattung der PC-Arbeitsplätze mit einem Breitbandzugang zum Internet spielt 

ebenfalls eine wichtige Rolle, da es oftmals von der Verfügbarkeit und Geschwindig-

keit dieser Zugänge abhängt, unaufschiebbare Untersuchungen für das Strafverfah-

ren zeitgerecht und erfolgreich durchzuführen. 

 

 


